DOMÁCÍ  ÚKOL

Český jazyk 8, 1.3.2021


 



              úkol odeslat 5.- 6.3.2021
NEZAPOMEŇTE ODEVZDAT ZÁPIS O PŘEČTENÉ KNÍŽCE!

1) Vyber správnou odpověď: 

1. Ve čtvrtek už tam raději nepůjdu. Slovo tam je:

[image: image1.wmf]a: příslovečné určení míryb: doplněk[image: image3.wmf]c: příslovečné určení místa[image: image4.wmf]d: přívlastek neshodný
2. Honza je dnes nemocný. V této větě je přísudek:
[image: image5.wmf]a: slovesný složený[image: image6.wmf]b: slovesný jednoduchý[image: image7.wmf]c: jmenný beze spony[image: image8.wmf]d: jmenný se sponou
3. Které z příslovečných určení neexistuje?

[image: image9.wmf]a: příslovečné určení důsledku[image: image10.wmf]b: příslovečné určení účelu[image: image11.wmf]c: příslovečné určení podmínky[image: image12.wmf]
d: příslovečné určení míry 
4. Ve které z následujících vět není doplněk?

[image: image13.wmf]a: Jirka zůstal sám.[image: image14.wmf]b: Zvolili bratra vedoucím.[image: image15.wmf]c: Nebyl jsem moc dobrý v tělocviku.[image: image16.wmf]
d: Cestovatelé se cítili unaveni.
5. Ve které větě je podmět nevyjádřený?

[image: image17.wmf]a: Cvičili to celý měsíc.[image: image18.wmf]b: Všichni se toho úkolu báli.[image: image19.wmf]c: To je úplně ideální![image: image20.wmf]d: Já už jsem tam byl.
6. V korunách stromů se probouzeli ptáci. Slovo stromů je:

[image: image21.wmf]a: předmět ve 2. pádě[image: image22.wmf]b: přívlastek neshodný[image: image23.wmf]c: přívlastek shodný[image: image24.wmf]d: podmět
7. Ve které větě je přívlastek neshodný?

[image: image25.wmf]a: Naše rodina jela na výlet.[image: image26.wmf]b: Vyjeli jsme na otevřené moře.[image: image27.wmf]c: Dědeček dokázal krásně vyprávět.[image: image28.wmf]d: Cesta ze školy ubíhala rychle.
8. Ve které větě není předmět?

[image: image29.wmf]a: Šel raději do práce.[image: image30.wmf]b: Čekal na něj dlouho.[image: image31.wmf]c: Přemýšlíme o tom už dlouho.[image: image32.wmf]d: Neumím zpívat.

2) Doplňte interpunkci, podtrhněte vedlejší větu a určete její druh.
Nevěděla jsem jak ten film dopadne. _________________________________________

Kdo jinému jámu kopá sám do ní padá. _______________________________________ 

Chci se zeptat odkud ten autobus pojede. _____________________________________

Když to půjde vyřídím mu to. ______________________________________________ 

Mám ráda čas kdy se schází celá rodina. ______________________________________

Je víc než pravděpodobné že si s tím nebudete vědět rady. ________________________

Vrať se odkud jsi přišel. ___________________________________________________

Šel co noha nohu mine. ___________________________________________________

Šel kam ho nohy nesly. ___________________________________________________

Tvářil se jako by mu ulítly včely. ____________________________________________

Dokončíme to všechno zítra budete-li s tím souhlasit. ___________________________

Rád hraji šachy i když nejsem žádný přeborník. ________________________________

Když jsme včera měli češtinu udělalo se mi špatně. _____________________________

Když budu muset doma pomáhat s úklidem tak nepřijdu. _________________________

Kdy mi jede autobus domů jsem zjišťoval celé dopoledne. _______________________

Naštvalo mě když mi začal lhát do očí. _______________________________________

         Teď už je mi úplně jasné kdo se to naučil. _____________________________________
3) Urči poměr mezi větami hlavními:
1. Setmělo se a začala bouře.

[image: image33.wmf]a: slučovací[image: image34.wmf]b: odporovací[image: image35.wmf]c: důsledkový[image: image36.wmf]d: příčinný
2. Honza se trochu zklidnil, a dokonce se pousmál.

[image: image37.wmf]a: odporovací[image: image38.wmf]b: slučovací[image: image39.wmf]c: stupňovací[image: image40.wmf]d: vylučovací
3. Cítil se špatně, neboť se mu nic nedařilo.

[image: image41.wmf]a: příčinný[image: image42.wmf]b: slučovací[image: image43.wmf]c: vylučovací[image: image44.wmf]d: důsledkový
4. Buď tu zůstaň, nebo odejdi pryč.

[image: image45.wmf]a: vylučovací[image: image46.wmf]b: odporovací[image: image47.wmf]c: stupňovací[image: image48.wmf]d: důsledkový
5. Nikdo tam nebyl, a proto odešel.

[image: image49.wmf]a: příčinný[image: image50.wmf]b: důsledkový[image: image51.wmf]c: slučovací[image: image52.wmf]d: odporovací
6. Čekal jsem na něj, ale stejně nepřišel.

[image: image53.wmf]a: slučovací[image: image54.wmf]b: příčinný[image: image55.wmf]c: vylučovací[image: image56.wmf]d: odporovací
7. Nevyčítej mu to, vždyť tam vůbec nebyl.

[image: image57.wmf]a: příčinný[image: image58.wmf]b: důsledkový[image: image59.wmf]c: vylučovací[image: image60.wmf]d: odporovací
8. Nemám rád kávu ani nepiji mátový čaj.

[image: image61.wmf]a: vylučovací[image: image62.wmf]b: stupňovací[image: image63.wmf]c: slučovací[image: image64.wmf]d: odporovací
9. Do práce jezdí nejen na kole, ale využívá i auto.

[image: image65.wmf]a: slučovací[image: image66.wmf]b: stupňovací[image: image67.wmf]c: odporovací[image: image68.wmf]d: příčinný
10. Venku pršelo, a tak jsme zůstali doma.

[image: image69.wmf]a: příčinný[image: image70.wmf]b: stupňovací[image: image71.wmf]c: odporovací[image: image72.wmf]d: důsledkový
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